

**Политический
ТРУД.**Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 14 (2768) Четверг 5 АПРЕЛЯ 1945 г. Цена 15 коп.

Выходит 1 раз
в неделю**ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ
МОЛОДНЯК**

Март, апрель и май — месяцы массовых отелов, окотов и опорогов. Это самый важный и решающий период стойлового содержания. От того как будет организован прием и сохранение народившегося молодняка будет зависеть рост поголовья, выполнение плана развития животноводства. Статистические данные по сохранению молодняка по колхозам района показывают, что за этот период мы теряем больше молодняка, чем за оставшиеся девять месяцев.

Однако ряд колхозов до сих пор плохо справляются с задачей ликвидации падежа молодняка. В Н.-Березовском колхозе (председатель тов. Чугунников, зав. фермами Кирдянов) помещенные телята грязные, сырые, тесные и темные. Содержание телят в таком помещении, при плохом уходе, вызвало падеж 2-х телят. Вследствие совместного содержания ягнят в общем дворе со всеми овцами 3 ягненка задавлены.

В Акузовском колхозе (председатель тов. Мурзаев) по этой же причине пало 6 телят, 46 поросят и 15 ягнят. Большой падеж молодняка в Скочихинском, Яновском и Еропкинском колхозах.

Главной причиной падежа молодняка является отсутствие правильного ухода и содержания молодняка, грубейшие нарушения самых простых зоотехнических и ветеринарных правил,

обязательных и доступных для каждой фермы.

Что же нужно сделать для сбережения приплода? Вот опыт работы телятницы Каменского колхоза отличника социалистического сельского хозяйства Видмановой З. Ф., вырастившей за 4 года более 100 голов телят. В текущем году в этом колхозе получено 24 теленка от 23 коров. Все телята у ней в теплом, сухом и светлом помещении. Пол в клетках ежедневно моется, подстилка в тачение суток сменяется дважды, телята чистятся два раза в день. Кормление их производится по схеме, в установленное время, дается минеральная подкормка, выпаживается сеной настоем. Все телята здесь полностью сохранены, имеют хорошую упитанность и бодрость. Средне-суточный привес их составляет более 500 грамм на 1 голову.

Какой ферме, какой телятнице недоступно соблюдать эти требования? Все это могут также делать, как Видманова.

На фермах наступила страшная пора — последние решающие месяцы стойлового содержания. Там, где не все сделано для нормального содержания молодняка, надо наверстать упущенное. В каждом колхозе надо еще раз проверить и устранить все недостатки. В этом ведущую роль должны сыграть общественные контрольные посты по животноводству.

Государственная проверка готовности к севу**Посеют 3 гектара в фонд победы**

Кладбищенский колхоз „Красный восток“ заканчивает подготовку к весенне-полевые работы. Государственная комиссия по проверке готовности колхоза к севу тщательно проверила инвентарь, семена, коня, сбрую. Инвентарь отремонтирован и в полном порядке стоит в сарае. Семена отсортированы и имеют хорошие показатели. Пшеница, ячмень имеют 98—99 проц. всхожести. Сейчас колхоз приобретает недостающий для посева картофель. С 23 марта все кол-

ское поголовье поставили на отдых.

В колхозе создано 5 постоянных звеньев высокого урожая. Звено Федориной Христины Семеновны обязалось при любых климатических условиях добиться урожая с закрепленных за ним 5 га картофеля по 15 тонн с га.

Колхозники обязались посеять сверх плана 3 гектара в фонд окончательной победы над немецким фашизмом.

Не готовят и не берегут коня

Неприглядная картина в Блючевском колхозе имени 18 партсъезда с подготовкой к весенне-полевым работам. Семенами колхоз не обеспечен, сельхозинвентарь не отремонтирован. Но хуже всего то, что несмотря на имеющееся указание поставить конский состав на отдых, 1 апреля из колхоза на рынок с сеном, принадлежащим колхозникам, выехали на 4-х лошадях.

К сожалению этот колхоз не исключение. С подготовкой коня к севу неблагополучно и в ряде

других колхозов. Однако наблюдаются случаи, когда лошадей гоняют куда попало. 1 апреля в Сергач приехало на рынок не менее 200 подвод с мукой, мясом и даже вениками из колхозов, председатели которых сообщили в райзо, что конское поголовье у них стоит на отдыхе.

Пора прекратить безответственное отношение к коню, необходимо беречь и готовить тягло к весенне-полевым работам.

Тихонцев.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!**ОБРАЩЕНИЕ**

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан Брюховецкого района, Краснодарского края, ко всем колхозникам и колхозницам трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи! Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными салютами московских салютов гремит слава великой Красной Армии — освободительницы. На вражьей земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоогверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников, в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям — на 103 процента, по овцам — на 107 процентов, по лошадям — на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Осимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнеров с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров — по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров — по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров — по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клецевине, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57.388 пудов по плану и, сверх того, 41.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23,3 тысячи литров — на 3 тысячи литров больше плана; мяса сдано 50 центнеров вместо 30; шерсти — 244 килограмма вместо 239 килограммов. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов» — вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом — организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся: Полностью восстановить посеваемую площадь колхоза, расширив посев против 1944 года на 199 гектаров.

Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Поревыполнить план по урожайности всех других культур. Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортовыми семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; сберечь влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, забороновать всю зябь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

Отборными сортовыми семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепим за звеньями.

3. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбруя.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев,

не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сдельщины, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров силосными культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. Наднях колхозники соседней артели „Красный таманец“ провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку — подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнять свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах!

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четкую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия — армия-освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Председатель артели МАМОНТОВ Ф. М.

Члены правления: ЛЕВЕНКО А. Е., ИЛЬЧЕНКО И. И.

ШИВЧЕНКО А. Н., БЫЧЕК Г. К.

Агроном артели КАМНЕВ Ф. С.

Бригадиры: КРАСНИЦКИЙ М. М., КОЛОДЬКО А. В.

Звеньевые: ЛАНЦОВА Д. А., БАБАНИНА А. И., ЛЕВЕНКО К. А., БУРЯНОВА Т. П.

Секретарь комсомольской организации ГЛУШТАРЬ П. М.

Бригадир тракторной бригады ПОДГОРНЫЙ П. А.

Трактористы: БЫЧЕК М. В., ИСАЙКО В. Г.

Прицепщик КОРОЛЕВ В. Ф.

Зав. МТФ КОЛОДЬКО М. В.

Бригадир СТФ КУЗЕМЧЕНКО О. Ф.

Колхозницы и колхозники: СЛИПЕНКО У. Е., КОРЕНДЮК М. И., АЛЕЙНИК В. М., ГУБСКАЯ Р. К., ЛИВЕНКО М. М., ХРЕБТОВА А. В., САВВА И. К.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта 29-го марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3.500 полевых орудий, 1.440 минометов, 6.447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7.673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28-го марта штурмом овладели городом Гдыня—важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через 2 дня, 30-го марта, войска фронта завершили разгром Данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг)—важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6.675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Бискау—важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор—крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города Дьер, Комаром и Мадьярвар—важные опорные пункты

обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер—второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника до западных берегам этих рек и продвинулись вперед на 50 километров, заняли города Комарно, Новы Замки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами Нитра, Галанта, Грнава, Глоговец и Сенец—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1-е и 2-е апреля войска фронта взяли в плен 17.150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Винер Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неункирхен, Глоггнитц—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2-го апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии городом Надьканижа. В боях за 31 марта, 1-е и 2-е апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тыс. вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2-е апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 253 самолета противника.

В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи.

Со всех сторон армии объединенных наций штурмуют доглого фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе. Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице—крупнейшему городу в центральной Европе Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников.

Британские и американские армии, а также 1-я французская армия, форсировав Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался позади наступающих войск. Союзные армии после

форсирования Рейна прошли вглубь Германии до 150 километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссе-ные дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных—по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтового района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный поход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29-го марта продвинулась на 88 километров.

**

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Гер-

мании царит паника. Шведская газета „Свенска дагбладет“ сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы. Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Немногие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что „Германия переживает последние дни“. Этого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Отто Кригк заявил, что немцы „пришли к последней и решающей развязке“.

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

ПЛАН МЯСОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

Сергачский сельский совет провел большую массово-разъяснительную работу среди населения. В результате проведенной работы квартальный план по мясопоставкам по Сергачскому сельсовету выполнен на 224 процента. План молокопоставок выполнен на 116 процентов.

А. Козлова.

САНИТАРНЫЕ ДНИ В РАЙОНЕ

По решению райисполкома с 4 по 15 апреля в районе объявлены санитарными днями. В этот период надо привести все улицы города и населенных пунктов в порядок—очистить их от мусора, навести порядок в местах общественного пользования и др.

Тренин.

ВИНОВНИКОВ В ГИБЕЛИ МОЛОДНЯКА К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В Мостовском колхозе по вине ночного сторожа Галкиной, которая на ночь пустила взрослых овцематок в тесное помещение где находились маленькие ягнята, 2 головы ягнят были задавлены овцами. Правление колхоза, обсудив это на заседании, предъявило гражданский иск ночному сторожу Галкиной в размере 3-х кратной стоимости этих ягнят.

В Акузовском колхозе вследствие скученного содержания телят приплода 1945 года (5—6 голов в одной клетке) 3 головы телят уже пало.

Завхозу колхоза тов. Мурзаеву Ф. неоднократно предлагалось обеспечить телят просторным приспособленным для содержания телят помещением. Но несмотря на предупреждения им этого сделано не было хотя и были все возможности. К завхозу колхоза тов. Мурзаеву предъявляется иск за павших по его вине 3-х телят.

Ильинский.

ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Сергачскому району от 28 марта 1945 года

В целях принятия предупредительных мер от затопления и разрушения весенними водами государственного, кооперативного, колхозного имущества и имущества, принадлежащего гражданам, на основании решения Исполкома Райсовета от 28 марта 1945 г. приказываю:

1. Во избежание разрушений водами реки Сергачки железно-дорожного полотна, затопления складских помещений принадлежащих Сергачскому, Кзыл-Октябрьскому и Салганскому РПС, Нефтебазе, Заготкож, бойне РПС, МПФ Кучинского колхоза, строений и жилых домов граждан Красной улицы и концз улицы Вали и Вокзальной, исполкому Сергачского сельсовета и руководителям выше указанных организаций не позднее 6 апреля прорыть по реке Сергачке до реки Пьяны канаву шириной в 2 метра на участках, отведенных моим заместителем начальником РО НКВД тов. Сенковым.

Руководителям Заготзерно, Заготсено, Нефтебазы Союзкож, Заготлен, Заготскот, РПС Сергачского, Салганского и Кзыл-Октябрьского районов к 4 апреля определить какие складские помещения и скотные дворы могут быть подвергнуты затоплению и до 7 апреля обеспечить вывоз имущества, товаров и перемещение скота из загромяемой зоны в места, не подвергаемые затоплению.

3. Начальнику III и V дистанции пути бригады по снегоборьбе использовать на своих участках по борьбе с наводнением.

4. Председателям исполкомов сельсоветов: Сергачского, Кладбищенского, Яновского, Акузовского составить план размещения семейств и их имущества затопляемой зоны в безопасные места. План представить мне к 5 апреля.

5. Председателю исполкома Яновского сельсовета тов. Куликову и председателю Чуфаровского колхоза тов. Дикунникову к 5 апреля подыскать помещения для размещения скота с затопляемых скотных дворов Чуфаровского колхоза.

И. о. председателя исполкома Горсовета тов. Власовой и Горколхоза тов. Кислякову к 5 апреля составить план размещения жи телей затопляемой зоны Теат-

ральной и Песочной улиц. Построить мост для подхода к детсаду, электростанции. К 7 апреля обеспечить ограждение от залива водой внутренних помещений электростанции.

6. Райдортделу и нач. 229 дорожно-эксплуатационного участка тов. Букину во избежание сноса и повреждения дорожных сооружений и мостов не позднее 6 апреля прорыть канавы для свободных проходов воды под все мосты и водостоки.

8. Начальнику 229 дорожно-эксплуатационного участка тов. Букину произвести взрывные работы льда у мостов по реке Пьяне до начала ледохода, а в момент ледохода установить постоянное дежурство рабочих для пропуски льда.

9. Председателям колхозов района до 7 апреля прорыть около складских помещений и скотных дворов канавы для спуска вод, предотвратив их проникновение во внутрь помещений.

10. Все перевозочные средства: лодки, ботники и т. п., принадлежащие учреждениям и частным лицам, на период разлива вод объявляю мобилизованными. По первому требованию органов милиции и исполкомов сельсоветов—владельцы перевозочных средств обязаны передать их в распоряжение органов милиции и исполкомов сельских советов.

11. Руководители организаций, учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также граждане, уклоняющиеся от его выполнения подлежат привлечению к уголовной ответственности.

12. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на районное отделение милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Сергачскому району зам. пред. исполкома райсовета КИРЕЕВ.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Объявление.
В Пожарском колхозе продается солома 10 тонн.
Правление.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив работников Сергачского „Заготтопа“ план I квартала по заготов-

ке дров и лесоматериалов выполнил на 347 процентов.

А. Лобанов.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц